高三生物全真模拟题

1．下列有关生物膜结构与功能的叙述，不正确的是（  ）
A．细胞内ATP的合成过程只能在生物膜上完成

B．膜的选择透过性与磷脂分子和蛋白质分子都有关
C．细胞膜上蛋白质种类的多少决定其功能的复杂程度
D．构成生物膜的磷脂分子和大多数蛋白质分子可以运动
2．下列有关物质跨膜运输的叙述，错误的是（  ）
A．抑制膜上载体的活性会阻碍细胞吸收K+
B．大分子物质通过载体蛋白进入细胞内，需要消耗能量
C．在静息状态下，神经细胞依然进行葡萄糖的跨膜运输
D．质壁分离过程中，水分子外流导致细胞内渗透压升高
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3．将新鲜马铃薯切成5cm的长条（状况相同），再将它们分别放在浓度不同的甘露醇溶液中，4h后测量每条的长度，结果如图所示．以下有关分析正确的是（  ）
A．马铃薯细胞液的浓度约为40g·L-1
B．当溶液浓度为40g·L-1时，细胞开始发生质壁分离
C．在溶液浓度为30g·L-1～90g·L-1的范围内，细胞壁也有一定程度的收缩
D．在溶液浓度为20g·L-1，细胞能发生质壁分离
4． 下列有关酶和ATP的叙述正确的是（  ）
A．酶的基本组成单位是氨基酸


B．酶的作用条件较温和，只能在生物体内起作用
C．有些酶的组成元素与ATP的组成元素相同
D． ATP是高能磷酸化合物，含有三个高能磷酸键
5．下列关于光合作用的叙述，错误的是（  ）
A．光反应阶段不需要酶的参与


B．暗反应阶段既有C5的生成又有C5的消耗
C．光合作用过程中既有[H]的产生又有[H]的消耗
D．光合作用过程将光能转换成有机物中的化学能
6．关于细胞代谢的叙述，错误的是（  ）
 A．无氧呼吸能产生ATP，但没有[H]的生成过程
B．有氧呼吸过程中生成的[H]可在线粒体内氧化生成水
C．某些微生物可利用氧化无机物产生的能量合成有机物
D．光合作用光反应阶段产生的[H]可在叶绿体基质中作为还原剂
二、非选择题

1．寒富苹果叶片发育的良好是果树产量和品质的基础，通过对寒富苹果叶片发育过程中光合特性的研究，探索叶片发育过程中光合生产能力，可为寒富苹果的栽培管理提供科学依据。以下是某研究小组的研究结果，请据此回答相关问题．
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（1）为探究叶片发育过程中的光合生产能力，最好选择晴好天气做净光合速率的测定，并于9:00～11:00左右测定。可根据单位时间O2的 ______________（填“产生量”或“释放量”）衡量净光合速率。在叶肉细胞中消耗O2的部位是___________________。
(2)图1显示，萌发后，叶面积在一段时间内不断扩大，这主要是细胞_____________________的结果。在叶片发育的过程中，其净光合速率逐渐升高可能与两个因素有关，一是光合结构逐渐完善，__________________逐渐增强；二是随着叶片的展开和扩展，与叶片发育密切相关的___________________增加较少．

(3)光补偿点是指当光合作用强度等于呼吸作用强度时的光照强度。在光补偿点能产生ATP的细胞器有_____________________。由图2可知，寒富苹果叶片的光补偿点与____________________（因素）有关．随着叶片的发育，寒富苹果果树对弱光的利用能力__________（填“增强”或“减弱 ”）。
2． 经研究发现，结核杆菌中分泌性酪氨酸磷酸酶可通过抑制宿主天然免疫相关信号通路而促进结核杆菌在巨噬细胞内的存活．请利用有关生物学知识，回答下列问题。
（1）按照细胞内有无以核膜为界限的细胞核来划分，结核杆菌应属于_____________，在显微镜下观察其细胞膜外还具有_______________等结构，结核杆菌依靠这些结构抵御人体对其产生的免疫。
（2）寄生在细胞中的结核杆菌必须依靠_____________才能将其从细胞中释放出来，然后与___________产生的_________结合，形成沉淀或细胞集团，进而被吞噬细胞吞噬消化．吞噬细胞能够识别这些沉淀或细胞集团，体现了细胞膜具有_______________________的功能。消化这些沉淀或细胞集团需要溶酶体参与，原因是____________________________________。
（3）对婴幼儿注射卡介苗是预防结核病传染的有效措施，卡介苗是由Calmette和Guerin两位生物学家发现的变异结核杆菌培养而成的，结核杆菌的这种变异应该来自于_____________，作为注射疫苗，卡介苗应该具备的特点有___________________________________________。
3．翘首企盼中迎来了冬季运动会，站在略带寒意的操场，耳畔响起充满激情的《运动员进行曲》，我带着兴奋、激动心情参加3000米长跑，以下为该过程中发生的生理变化。
（1）这场速度与耐力的较量即将开始，交感神经开始兴奋，兴奋以____________的形式传至神经纤维的末端，借助____________中贮存的神经递质，使肾上腺素的合成与释放增加，使我心跳加速。____________中的呼吸中枢不断兴奋，使我呼吸加快。
（2）随着发令枪响，真正的较量开始了，机体大量消耗血糖用于氧化分解，产生__________不断直接为骨骼肌细胞供能，助我一次次的超越．血糖含量降低时，胰岛A细胞变得活跃，分泌的__________________增加，以便快速补充血糖．位于__________的体温调节中枢兴奋，以维持体温的相对稳定。
（3）终于在呐喊声中征服了终点。第二天，因肌肉细胞中________积累过多造成肌肉酸痛．不小心感冒，让我开始了身体的第二次较量，受到抗原刺激的B细胞在T细胞产生的____________作用下，增殖分化为浆细胞，浆细胞产生________阻止着病毒通过血液循环而播散。在________________________调节网络的调节作用下，身体逐渐趋于野“平静”，又投入到“痛”并快乐的高三学习生活，开始了第三次较量。
4．在环境条件稳定的情况下，对某森林生态系统中的两种植物进行种群密度调查后，得到如下统计数据：
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请根据以上调查结果，回答下列问题．
(1)该调查可采用_____________法，A种群与B种群之间存在的___________关系可能是导致A种群密度变化的重要因素．在调查期间B种群的年龄组成最可能为_____________，从表中数据变化来看，造成B种群数量变化可能的原因是____________．
(2)A种群逐渐减少，甚至可能灭绝的情况，给该生态系统中其他生物可能造成的影响是  _______________，最终可能导致生态系统的_____________稳定性下降．
(3)对森林中的四个物种食物组成进行观察和记录，结果如下表：
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在方框中绘制出该生态系统中可能的食物网．
(4)该食物网中含有______________条食物链，若物种乙增加100kg，则至少消耗植物______________kg．
5．黄瓜中偶尔有“苦黄瓜”．中国科学家研究发现黄瓜的苦味物质一葫芦素主要由两个“主控开关”控制合成，叶苦与非苦由一对等位基因A和a控制，果苦与非苦由另一对等位基因  B和b控制（二者独立遗传）．现将叶和果实均苦味、叶和果实非苦味的两品系进行杂交，得到F1全为叶和果实非苦味类型．进一步研究发现提高叶片中葫芦素的含量能有效抵御害虫侵害，减少农药的使用．如图是葫芦素形成的遗传机制示意图，试分析回答下列问题．

（l）据题推测亲本的基因型为　   　   　   　   　   　   　   。
（2）自然条件下叶和果实均无苦味的个体的基因型可能有　   　   　种。
（3）若你是育种工作者，应选育表现型为　   　   　   　的黄瓜，为了获得这样的黄瓜可采取杂交育种的方法：让F1　   　   得F2，在F2中表现型符合要求的个体中纯合子所占比例为　，为了获得稳定遗传的个体还需进行　   　   　   ，并不断淘汰　   　   （表现型）的个体．若要明显缩短育种年限还可采用　   　   　 育种的方法，其遵循的遗传学原理是　    　   。
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（4）由如图可知基因与性状的关系是：基因通过控制　   　   　   　   的合成来控制代谢过程，进而控制生物体的性状．

6．下图为经过体外受精和胚胎分割移植培育优质奶牛的过程，请回答下列问题．
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(1)A细胞是__________，在进行体外受精前要对精子进行_____________处理．
(2)进行胚胎分割时，应选择发育到_________时期的胚胎进行操作．
(3)②指的是______________．
(4)通过胚胎分割产生的两个或多个个体具有相同遗传性状的根本原因是_______________．
(5)在对囊胚阶段的胚胎进行分割时，应注意________________．
(6)受体母牛必须和供体牛属于_________．移植后的胚胎能在受体子宫中存活的生理基础
是_______________________。
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参考答案

一、选择题：

1—6：A  B  C  C  A  A

二、非选择题：

1、(1）释放量　线粒体内膜
（2）增殖与分化　光合作用 细胞呼吸（有氧呼吸）

（3）线粒体和叶绿体　叶片萌芽后时间（叶龄）　增强

2、（1）原核生物（细胞）  细胞壁
（2）效应T细胞  浆细胞  抗体  信息交流  溶酶体含有多种水解酶

（3）基因突变  能刺激人体产生抗体和记忆细胞;对人体无伤害

3、（1）电信号（神经冲动） 突触小泡 脑干
（2） ATP 胰高血糖素 下丘脑

（3） 乳酸 淋巴因子 抗体 神经―体液—免疫

4、（1）样方  竞争  增长型  条件适宜、没有天敌等
（2）以A种群为食物的生物种类和数量减少  抵抗力
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（4）5   900

5、（1）aabb和AABB
（2）4

（3）叶苦果非苦  自交  [image: image6.png]


  连续自交  叶苦果苦  单倍体  染色体变异

（4）酶

6、（1）（次级）卵母细胞  获能   
（2）桑椹胚或囊胚   

（3）囊胚腔

（4）具有相同的遗传物质

（5）胚胎分割要将内细胞团均等分割

（6）同一物种  受体子宫对外来胚胎不发生排斥反应
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